
Des caractérisations des sols à l’aide d’une description d’un profil représentatif de chacune des zones sous expérimentation seront réalisées. Des échantillons seront prélevés afin d'obtenir des propriétés chimiques et physiques du sol pertinentes permettant ainsi d’obtenir les bases d’une généralisation du modèle proposé. L'analyse spécifique des différentes couches de sol dans les 30 premiers centimètres sous la surface permettra de connaître la conductivité et la diffusivité thermiques et hydrauliques des sols, ainsi que leur capacité calorifique. Notons que les sols du verger de St-Bruno sont typiques de ceux utilisés en pomiculture, soit des sols sableux souvent graveleux.
….ou pluvieux (>1 mm) à même d'éroder les couches superficielles… (Note : ce n’est pas beaucoup 1 mm, faudrait indiquer au moins10 mm)
La profondeur de la sonde dans le sol sera déterminée en fonction de la caractérisation des profils, particulièrement de la couche de surface, et ajustée au besoin au regard des résultats analytiques pédologiques.
C'est dans cette optique que s'intègre ce projet, en réunissant une équipe d'experts en sciences physiques du vivant
, pathologie végétale, bioclimatologie et 
pédologie.

C'est dans cette optique que s'intègre ce projet, en réunissant une équipe d'experts en physique, bioclimatologie, pathologie végétale et en pédologie, afin de tenter de combler les lacunes actuelles dans le domaine de la gestion de lutte contre la tavelure.

Par la détermination de la dynamique de maturation des ascospores de Venturia inaequalis à la sortie de l'hiver en fonction des facteurs environnementaux proches du sol, notamment la température de la litière ainsi que son humectation. Forts de ces quantifications, nous serons en mesure de développer et valider un modèle de température et d'humectation de la litière qui pourra donner une estimation réaliste du biofix de première éjection.

Gilles Gagné (Expert en pédologie) est chercheur en pédologie à l’IRDA depuis 2006. Il dispose d’une excellente expertise puisqu’il a travaillé à titre d’agronome-pédologue pour différents projets de caractérisation et de cartographie des sols en culture au Québec. Il a notamment effectué la caractérisation et la cartographie des sols de la Plateforme d’innovation en agriculture biologique de l’IRDA à St-Bruno. Il travaille présentement à la caractérisation et la cartographie des sols en culture des comtés de Matane et Matapédia et il collabore dans différents projets de recherche et de transfert (IRDA, MAPAQ, Université Laval, etc.).
�Cela te convient ?  J’ai de la difficulté à déterminer  un titre d’expertise pour toi…


�Je suis loin d’être un expert en physique des sols… mais on pourra consulter MO Gasser, Jean Caron (université Laval) et autres.






